

Elbląg, dnia 19.06.2023 r.

ZP.271.04.4.2023

### Do wszystkich Wykonawców

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego ZP.271.04.2022 w trybie przetargu nieograniczonego pn. Elbląska Grupa Zakupowa. Dostawa energii elektrycznej w okresie od 01.01.2024r. do 31.12.2024r.

### WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ

W związku z wnioskiem Wykonawcy z dnia 14.06.2023r. o wyjaśnienia treści Specyfikacji Warunków Zamówienia /zwanej dalej SWZ/ sporządzonej w postępowaniu o udzielenie zamówienia publicznego ZP.271.04.2023 w trybie przetargu nieograniczonego pn. Elbląska Grupa Zakupowa. Dostawa energii elektrycznej w okresie od 01.01.2024r. do 31.12.2024r., Wójt Gminy Elbląg działając zgodnie z art. 135 ust. 6 Ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r., poz. 1710 z późn. zm.) /zwanej dalej Pzp/ przekazuje treść pytań i udziela wyjaśnień treści SWZ w sposób następujący:

#### Pytanie nr 1

Dotyczy § 12 ust. 7 – Załącznik 8 do SWZ i Załącznik 8a do SWZ

Zamawiający określił, iż złożona reklamacja powoduje wstrzymanie płatności faktury przez Zamawiającego. Informujemy, że zgodnie z art. 488 Kodeksu cywilnego, dotyczącego obowiązku spełnienia świadczeń wzajemnych oraz zgodnie z zasadami obowiązującymi w obrocie profesjonalnym, złożenie reklamacji nie zwalnia Odbiorcy od obowiązku terminowej zapłaty należności. W związku z powyższym, zwracamy się z prośbą o odpowiednią modyfikację przedmiotowego zapisu, poprzez określenie, iż:

„Złożenie reklamacji nie zwalnia Zamawiającego z obowiązku terminowej zapłaty należności”.

#### Odpowiedź na pytanie nr 1

Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.

#### Pytanie nr 2

Zwracamy się z potwierdzeniem, że Zamawiający udzieli Wykonawcy stosownego pełnomocnictwa do zgłoszenia w imieniu Zamawiającego zawartej umowy sprzedaży energii elektrycznej do OSD oraz wykonania czynności niezbędnych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD według wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawcę.

#### Odpowiedź na pytanie nr 2

Zamawiający dopuszcza udzielenie Pełnomocnictwa na wzorcu stosowanym przez wykonawców po wcześniejszej akceptacji zapisów upoważnienia.

#### Pytanie nr 3

Zwracamy się z zapytaniem, czy Zamawiający dopuści zawarcie umowy w formie elektronicznej (za pomocą podpisu elektronicznego)?

#### Odpowiedź na pytanie nr 3

Zamawiający nie dopuszcza zawarcia umów korespondencyjnie lub na odległość - zawarcie umów nastąpi w siedzibie zamawiającego.

#### Pytanie nr 4

Dotyczy § 18 – Załącznik 8 do SWZ i Załącznik 8a do SWZ

Informujemy, że zapisy dotyczące kar umownych są nieproporcjonalne, przez co naruszają zasadę równości stron w stosunku cywilnoprawnym oraz zasadę proporcjonalności przy udzielaniu zamówień publicznych. Wykonawca zwraca się z prośbą o wprowadzenie

adekwatnych kar umownych lub o usunięcie wskazanych zapisów w całości. W przypadku wyrażenia zgody na rezygnację z kar umownych, zwracamy się z prośbą o modyfikację zapisów do treści:

„Strony ponoszą wobec siebie odpowiedzialność odszkodowawczą na zasadach ogólnych do wysokości poniesionej szkody (straty)”.

Informujemy jednocześnie, że zapisy w obecnym kształcie wpływają na wzrost ryzyka związanego z realizacją umowy po stronie Wykonawcy, co z kolei może negatywnie wpłynąć na kalkulację ceny ofertowej dla Zamawiającego.

#### **Odpowiedź na pytanie nr 4**

[Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.](#)

#### **Pytanie nr 5**

Dotyczy § 12 ust. 3 – Załącznik 8 do SWZ i Załącznik 8a do SWZ

Z uwagi na fakt, że faktury VAT są wysyłane listem zwykłym, Wykonawca nie jest w stanie określić, w jakim terminie Zamawiający otrzyma fakturę, co może powodować komplikacje przy ustalaniu prawidłowego terminu płatności. Ponadto, w świetle przepisów podatkowych określenie terminu płatności na ilość dni liczoną od dnia dostarczenia faktury nie pozwala ustalić prawidłowej daty powstania obowiązku podatkowego, w konsekwencji narażając Wykonawcę na sankcje skarbowe z tytułu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT. Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarów i usług (Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iż w przypadku dostaw energii elektrycznej obowiązek podatkowy powstaje z chwilą wystawienia faktury.

Dodatkowo Wykonawca informuje, że wskazany przez Zamawiającego termin na wystawienie faktury VAT może nie zostać dotrzymany z uwagi na fakt, iż okres rozliczeniowy nie zawsze pokrywa się z miesiącem kalendarzowym, natomiast faktury VAT wystawiane są przez Wykonawcę na podstawie danych pomiarowych otrzymanych od OSD oraz zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD.

Z uwagi na powyższe zwracamy się z prośbą o modyfikację przedmiotowych zapisów do treści:

„Rozliczenia za energię elektryczną dokonywane będą zgodnie z okresem rozliczeniowym stosowanym przez OSD, w oparciu o fakturę wystawioną przez Wykonawcę w terminie 14 dni od otrzymania danych pomiarowo-rozliczeniowych od OSD. Wszelkie płatności wynikające z faktur VAT będą płatne w terminie 21 dni od daty ich wystawienia”.

#### **Odpowiedź na pytanie 5**

[Zamawiający nie dokonuje wnioskowanych zmian.](#)

Powyższe wyjaśnienia nie prowadzą do zmiany treści SWZ oraz ogłoszenia o zamówieniu. Termin składania ofert pozostaje bez zmian.

Z up. WÓJTA  
Roman Pawłowski  
ZASTĘPCA WÓJTA